

45℃的车厢内一坐就是一天

公交驾驶员几乎天天“洗桑拿”

在45℃的车厢内蒸一天“桑拿”是什么感觉?35路公交车驾驶员秦静说,就是汗水像小溪一样不断往下流,还有衣服湿了烤干,烤干了再湿。



一趟跑下来,秦静全身早已湿透。 本报记者 戴伟 摄

本报记者 孟燕
实习生 刘浩

车厢内高达45℃ 跑一趟近俩小时

7月31日,济南的最高温一下子蹿到了34.5℃。下午2点多,在济南公交六分公司五队停车场,秦静正在做出车前的准备。检查完轮胎和设备后,她拍拍手上的土,走进车厢拿起拖把开始打扫卫生。车厢内温度已经达到45℃,俨然成了一个“大蒸笼”,刚拖过的地板转眼水渍就被蒸干了。

汗水顺着秦静的脸庞滴到了车厢地板上。秦静白色的衬衫背后也湿透了一片,她的脸上、脖子上全是密密麻麻的汗珠。擦了一下额头,抹了一把脖子,秦

静调侃“能甩出二两汗水来”。

下午2点20分,35路车从济南动物园出发。在始发站,秦静笑着对每一位乘客说“你好”,这已经成了她多年的习惯。颤颤巍巍的老年人上车,她必须搭手上前扶一把才放心。秦静说,天气本来就热,情绪千万不能中暑。一个微笑一句问候看起来微不足道,却能在大热天里让人感到一丝凉爽。“希望能传递给乘客些正能量,少些焦躁!”

“热起来,头顶上的小风扇根本不管用。”秦静表示,如果长期吹风扇就会加重本来就有的颈椎病,所以很多时候她都不开电扇。“热怎么办?忍着!习惯了就好了,现在进了空调屋我还真不适应。”秦静调侃。

35路公交线路贯穿泉城南北主干道,全程13公里,20个站点,途经长途汽车总站、火车站

附近,外来客流比较大,秦静常常还要耐心为操着各种口音的乘客提供导乘服务。按正常时间,一圈驶下来是1小时40分钟,但如果遇到堵车,时间可能长达两个多小时甚至更多。”

每月仅歇两天 最想有瓶冰水

秦静夏天的工作从每天的晨光熹微到黑夜降临,早上4点起床到晚上8点收车成了雷打不动的习惯。2002年8月,秦静成了一名公交驾驶员,在这11年里,她的工作和城市里千千万万人产生着千丝万缕的联系。“每一条公交都是城市的毛细血管,35路公交线上每天的乘客有近4万人,既然选择了这一行,就要干好!”

秦静说她也爱美,一到夏

天她就被晒得黝黑。由于左侧靠窗,她甚至晒成了“阴阳胳膊”。“涂防晒霜也不管用,出汗多一会儿就没了。这两天大腿、脖子上都起了痱子。”

每天连轴转的工作最对不起来的还是7岁的儿子。秦静出门时儿子还在睡梦中,回来时他已玩累了早已经睡下。秦静的老公也在公交车队做安全调度工作,平时照顾儿子的工作几乎全落在了年迈的婆婆身上。而她的婆婆由于高血压引起了眼底病,一只眼睛的视力非常差。

“每个月歇两个整天,儿子很早就盼着这两天。”秦静说,但这两天过得总是太快。儿子常常问她幸福是什么?秦静常常这样回答:“对我们驾驶员来说,大热天跑车时能有一瓶冰水解暑,有一块凉毛巾敷敷脸,吃块冰镇西瓜,就很知足了。”

周末去动物园 体验小牧童吧

本报7月31日讯(记者 王光营 实习生 王晓宇) 为了让外来务工家庭的孩子们开阔视野,本报联合山东团省委等部门推出系列暑期公益活动。本周末,本报将组织孩子们前往济南动物园体验小牧童的放牧生活,同时还可以欣赏两只可爱的大熊猫等系列珍稀动物。

虽然共同生活在一座城市,不少外来务工家庭子女却从没去过电影院看电影、到动物园看一看小动物,也没有条件学一学才艺、到游乐场玩一玩。为此,从7月24日开始,本报正式推出了系列暑期公益活动,让孩子们看场电影,观赏珍稀动物。

本次活动中,孩子们除了能够体验小牧童外,济南动物园还专门安排了讲解员带领孩子们游览动物园,欣赏国宝大熊猫、金丝猴等珍稀动物。

由于报名参加活动的孩子较多,本报将根据报名时间先后从中选出部分孩子参加活动。本次活动初步定在周末,每名孩子必须跟随一名家长,在规定时间内在济南动物园东门集合,具体情况将通过电话进行通知。

汽车总站推出 “鱼水情”会员卡

本报7月31日讯 “八一”建军节来临之际,济南长途汽车总站向广大解放军官兵特别推出“鱼水情”会员卡。

即日起至8月1日,现役军人凭军官证、士兵证等合法有效证件,可在济南长途汽车总站军人售票窗口领取“鱼水情”会员卡一张,军人及家属凭会员卡可享受平时购票九五折、节假日购票九折的优惠,会员卡长期有效。(宋磊 孙霞)

三出租车公司 给军人赠优惠卡

本报7月31日讯 7月31日,山东润华汽车出租公司、济南大众交通公司、济南强生客车出租公司的代表来到济南某部警卫营一连,向部队官兵赠送了400张乘车优惠卡。

据了解,自8月1日至12月31日,只要持卡乘坐三家出租车公司的出租车,就可享受最高限额20元的免费服务。(李飞 田荣华 胡丹)

城肥一处义务 为老人整修厕所

本报7月31日讯(记者 赵伟 实习生 徐超超) 7月31日上午,城肥一处机械化清除队来到二环西路后魏华庄的市中区粮食局宿舍,为80岁的杨永怀义务清疏化粪池并整修厕所。

正值济南高温天气,清除队的工作人员早上6点多就带着建材来到了杨永怀家中。厕所年久失修,房顶的瓦已经松动,每逢雨季就漏雨。工作人员不仅加固了房顶的瓦,而且换上新的。

上午10点半,厕所整修工作基本完成后,工作人员开始疏通化粪池。11点左右,化粪池清理完毕,厕所修葺一新。



“八一”节的礼物

7月31日,在武警山东总队医院脊柱外科,武警某支队干部迟晓成顺利做完了腰伤手术。手术结束后五分钟,迟晓成被送回病房,站起来在爸爸跟前走了几步。

该院脊柱外科主任关家文说,这例手术是脊柱外科做的第1000例椎间孔径手术,“也算是送给这位武警干部的‘八一’礼物了。”

本报记者 左庆 尹明亮 实习生 靳浩基 摄影报道